

中共桃江县委党校

2019 年度主体班封闭式教学项目支出绩效报告

一、项目概况

（一）项目单位基本情况

中共桃江县委党校是县委直属正科级公益一类事业单位，与桃江县行政学校、桃江县社会主义学校合署办公，三块牌子一个机构。下设办公室、教研室、教务科、行政科、图书信息中心 5 个行政股室。核定编制 25 名，其中行政编制 13 名，事业编制 12 名。2019 年机关在职人员 23 人，离休人员 1 人，退休人员 14 人。主要职能是轮训乡科级领导干部和基层党员干部；培训公务员和党外干部；培训中青年后备干部；培训从事意识形态工作的领导干部和理论骨干；协同组织人事部门，对学员在校期间进行考核考察；围绕国际国内出现的新情况、新问题，开展科学研究，承担上级下达的调研任务；承办县委、县政府交办的其他工作。

（二）项目基本情况简介

党校是党领导的培养党的领导干部的学校，是党委的重要部门，是培训党的各级领导干部的主渠道，是党的思想理论建设的重要阵地，是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。2019 年度，主体班封闭式教学经费主要用于干部教育、异地教学和外请教师课酬等方面。

（三）项目绩效目标设立情况

项目绩效的总目标：以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，认真学习党的基本理论和基本知识，贯彻党的路线、方针、政策。

阶段性目标：轮训乡科级领导干部和基层党员干部，培训公务员和党外干部，培训中青年后备干部，培训从事意识形态工作的领导干部和理论骨干，协同组织人事部门，对学员在校期间进行考核考察，围绕国际国内出现的新情况、新问题，开展科学研究，承担上级下达的调研任务，承办县委、县人民政府交办的其他工作。

二、项目资金使用及管理情况

（一）项目支出

1. 项目资金（包括财政资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况分析。2019年县财政安排的主体班封闭式教学专项经费50万元，于2019年1月按年初预算计划拨付到位。

2. 项目资金（主要指财政资金）实际使用情况分析。党校干部教育培训项目资金使用严格按照“经费跟着项目走”的原则，将县财政拨付的年度干部教育培训经费全部用于举办各类培训班次、教师课酬、异地教学、学习资料等，各类培训班均按原定计划完成培训任务。

3. 项目资金管理情况分析。党校按照县财政项目资金管理要求，严格遵守财务制度，规范项目资金管理，没有违反规定使用干部教育培训项目资金。

三、项目组织实施情况分析

（一）项目组织情况分析

一是夯实教学内容。全年举办各类主体班次 7 期，其中科级干部专题讲座 2 期、科级干部进修班 2 期、中青班 1 期、党外干部班 1 期、公务员初任培训班 1 期，共培训 694 人次。二是创新教学模式。组织科干班、中青班学员 124 人到井冈山、遵义、红旗渠、张子清纪念馆、马迹塘战役纪念馆、县党史陈列馆等地参与现场教学，增强党性教育的感染力。在中青班开设的“应急救护理论与实践”课程，上午为学员讲授演示救护理论知识，下午组织学习模拟应急救护实践操作。同时将“学员论坛”、“学员座谈”、“经验交流会”、“心得分享会”等活动融入课堂内容，让学员的学习成果、工作经验、心得体会在更大范围内交流转化、丰富提高，实现教学相长、学学相长。三是提升教学品质。组织集体备课，为保证新专题质量，组织学校老师集体备课 2 次。开展新课试讲，共开发 5 个新专题，通过组织试讲全部获准进课堂。建立和完善专家教授、县级领导干部讲课制度，今年邀请唐宇文、周述杰、李伟舵、周志宏、李振华等 12 名省市专家教授，县委书记带头的 12 名县级领导及 24 名县直单位相关领导来校授课 60 多堂；运用清华大学远程教学手段，为学员提供我国最高学府专家教授的精品课程和高端讲座 3 堂。

（二）项目管理情况分析

党校切实加强干部教育培训项目的管理，特别注重通过严肃学习纪律和严格培训管理，进一步增强干部教育培训实效性。党校根

据不同培训班次的特点，采取以下措施加强培训管理：一是认真选好培训班主任，负责培训班次的日常管理服务工作；二是培训班次设立班委会，加强学员自我管理；三严格学员管理制度，严肃培训纪律要求，明确学员请假和销假考勤制度。四是抓好入学教育，使学员做到“三个明确”，即（明确培训目标、明确培训学习内容、明确培训学习要求），实现“三个转变”，即从领导干部到普通学员、从工作状态到学习状态、从个体生活到集体生活转变。

四、项目绩效情况分析

主要履职情况和履职效益表现在：一是基础工作管理。校委班子非常重视预算绩效管理工作，对该项工作给予大力支持和指导。二是绩效目标管理。我校严格按照上级的要求在规定的时间报送绩效目标申报。2018年对全校整体支出设定绩效目标评价，对主体班培训经费和其他专项经费进行绩效目标管理。三是项目实施管理。今年举办各类主体班次7期，其中科级干部专题讲座2期、科级干部进修班2期、中青班1期、党外干部班1期、公务员初任培训班1期，共培训694人次。派出5名教师分别到清华大学、湖南师范大学、厦门国家会计学院、中国社会主义学院等院校进行培训学习。今年共组织学校老师集体备课2次，开发新专题5个，通过组织试讲全部获准进课堂。

经过综合评估，项目支出的经济性、效率性、有效性和可持续性等方面都达到财政绩效管理的要求。

五、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价目的

党校非经济管理部门，本次绩效评价主要是侧重对主体班封闭式教学的政治效益和社会效益的评价。

（二）绩效评价工作过程

我们对主体班封闭式教学项目评价进行了前期准备，对一年来的项目资金使用情况进行了梳理和讨论。根据党校校委班子的安排，由党校行政科具体组织实施并进行综合分析，分析认为：主体班封闭式教学专项经费在使用上符合财政部门的要求，在资金的使用过程中不存在违纪违规问题，自评结果为优良。